

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 50
Extranjero, semestre.....	13 50
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

No se devuelven los originales.

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS



ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 30
 En segunda plana ó entre noticias id. 25
 En tercera plana, (sección anuncios) 15
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Esquelas desde 1250 pesetas en primer plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

POR LA NEUTRALIDAD

Si vale la frase bien podemos afirmar que estamos viendo los toros desde tanlanquera, como dirían nuestros viejos escritores. Desde que estalló la primera chispa de este incendio universal que llamamos guerra europea, usando de todos los medios posibles más francos ó más arteros, se procuró envolvernos en la contienda. Naciones que un día nos despreciaron, haciendo mofa de nuestra impotencia, han tenido galanas frases para halagar nuestros sentimientos de antigua caballeridad é hidalgas quirotadas, y han encumbrado el valor hispano á la altura de los más grandes heroísmos. Sin duda esperaron que vacilaran nuestras cabezas con el humo del incienso y tendríamos un arranque de civismo fraternal para blandir la lanza y empuñar la espada en pro de una ú otra bandera enemiga. En alguna ocasión esta labor, fecunda y hábilmente manejada, conmovió la corriente del patriotismo hispano y cundieron temores de rompimiento y hostilidades por parte de nuestro pueblo. Mas, por fortuna, restos de pundonor, y hasta del propio conocimiento, pusieron valla y dique á tales propagandas, y las oposiciones, que un día quisieron empujarnos á la frontera, han declarado á plena luz pública e decidido propósito de una neutralidad omnimoda y respetuosa.

Los bienes que esta neutralidad proporciona al país pueden contarse con la lista de calamidades que afligen á las pequeñas naciones que han tomado parte en la contienda. Puede afirmarse que la historia de los pueblos chicos terminará el día de la victoria y el poder absorbente de los grandes Estados vinculará á sus destinos el porvenir de las naciones débiles.

¿Quién habla ya de argelinos, cipayos y senegaleses y tantas tribus de diversas razas y climas como vinieron un día á engrosar las filas aliadas? Y, sin embargo, acaso estuvimos abocados á reemplazarles si manos fuertes y espíritu magnánimos no hubieran orientado noblemente los entusiasmos del pueblo. Después de un siglo en que desastres europeos y coloniales dejaron yermos nuestros campos, exhaustas las arcas del Erario y sin sangre las venas de la madre Patria; cuando luchas y contiendas de hermanos propios rasgaron las entrañas del país, hubiera sido un crimen imperdonable y maldito habernos lanzado al fuego del combate, cuando ni bienes robados, ni fronteras violadas, ni siquiera la esperanza de un premio apetecido pudieran avivar nuestras ansias de lucha. Vino, por fortuna, la neutralidad y abrió sus labios para desde las cumbres del poder dictar el fallo de nuestra independencia en las actuales luchas. Bendita sea esa palabra, que ha tranquilizado el hogar y há puesto el sosiego en las almas vacilantes por el porvenir de España.

Yo he pensado muchas veces, al contemplar esos monumentos evantados á honra y memoria de héroes y acontecimientos más ó menos legítimos, como pudiera perpetuarse esta gloriosa hazaña española: ¡la neutralidad!

Diez y seis años llevamos en esta centuria conmemorando aniversarios de hechos que pasaron, porque, según nos hacen creer, tales acciones y personajes que fueron, dieron años de bienestar á la Patria. No negaré mi aplauso á tales empresas, pero bueno está preguntar

para que responda la conciencia pública, si hemos tenido un gesto más heróico que el negarnos á tomar parte en estas generales contiendas, y hemos ganado alguna batalla que mayores triunfos nos consiguiera que esta neutralidad, que nos retiene en los propios lares, cuando la muerte y la ruina van dominando el mundo.

Legaré un día en que los brazos luchadores sucumban, y las trincheras se cieguen con cadáveres, y los cañones enmudezcan hartos de metralla, y los corazones supervivientes se abracen sellando la paz por agotamiento y postración, y entonces sobre los campos humeantes, y sobre las cumbres cubiertas de cadáveres, y sobre los pueblos sembrados de ruinas y miserias, podrá levantarse la imagen de la Patria, vigorosa y fuerte, y tendiendo una mirada de compasión á los que fueron enemigos encarnizados, vencedores y vencidos, enseñará á sus hijos los trofeos del odio y los laureles ensangrentados de la guerra, mientras una corona de blancas flores coronará sus sienes de matrona, las flores que florecen en los campos y montañas por donde cruza el labriego, la azada al hombro y cantando la rústica paz de sus hogares, no perturbados por rencoros fratricidas ó ambiciosas concupiscencias.

Yo bendigo esa neutralidad, que ha sido nuestro triunfo, y propongo un monumento para conmemorarla, si acaso alguno sonriese, despreocupado ó maldiciente, ante la peregrina idea, es que no comprende los horrores de la presente guerra, ni sabe amar el rincón de Europa donde la paz aún reina en los corazones.

C. de L. Glaudero.

¿Acción decisiva?

(POR TELÉGRAFO)

Desde Milán dicen que en el periódico «La Stampa» se afirma que durante la próxima semana tendrá lugar, coincidiendo con un aminoramiento del frente alemán en Francia, una acción decisiva de los imperios centrales contra los rusos en los Balkanes.

Prensa Asociada.

Fiesta solemne

Esta mañana ha tenido lugar en el convento de Santo Tomás la solemne y emocionante ceremonia de vestir por vez primera el hábito de la Orden esclarescida de Santo Domingo de Guzmán veinte jóvenes que con ello han dado hoy principio á su noviciado y el de emitir su profesión solemne seis de los novicios preparados al efecto.

Prevía la celebración de la misa mayor y hecha la procesión claustral con la imagen de la Virgen del Rosario, los futuros novicios escucharon una paterina y sentida plática que les dirigió el sabio Rector Fr. José García, quien después de recibir la profesión de los arriba dichos, fué vistiéndoles uno á uno el santo hábito, asistido en la ceremonia por los PP. Peña y Escalera, maestro de novicios y socios del mismo respectivamente, cantándose durante este acto el *Veni Creator* por el coro, á cuya última estrofa todos se postraron en tierra, recibiendo la bendición.

A continuación se cantó solemne *Te Deum* durante el cual fueron recibiendo el abrazo fraternal de los nuevos reli-

giosos, los que forman la virtuosa Comunidad y cuantos sacerdotes allí se encontraban.

Este momento resultó en extremo emocionante, contemplándose la juvenil alegría con que los futuros misioneros ingresaban en las filas del gran Santo Domingo de Guzmán, inscribiendo su nombre en la *Orden de la Verdad* y preparándose con ello al hermoso ministerio del apostolado entre los infieles.

Reciban los novicios, familias respectivas y Comunidad de Dominicos, nuestra felicitación sincera.

Al sistema antiguo

(POR TELÉGRAFO)

Un telegrama de Roma comunica que los diarios de aquella capital anuncian que el día 30 de Septiembre á las doce de la noche, todos los relojes de Roma serán atrasados una hora, á fin de volver á regirse por la hora antigua.

Prensa Asociada.

ROMANONES Y LA NEUTRALIDAD

Como complemento al suelto que ayer publicamos titulado «Viva la neutralidad», tomado de nuestro estimado colega *El Debate*, hoy insertamos el siguiente, también del mismo diario:

«En nuestro número de ayer, y bajo el título de «Viva la neutralidad» publicamos un suelto refiriendo las aclamaciones que tuvo que oír el Presidente del Consejo durante su viaje de regreso á Madrid.

Confirmando esa noticia, recibimos ayer de un querido amigo y suscriptor nuestro una carta, que desde Caldas de Besaya, nos envía con fecha del día 6, y de la cual copiamos los siguientes párrafos.

«Ayer tarde en el tren correo (5'45 de la tarde), pasó con dirección á Madrid el conde de Romanones. Conocedores de ello por la Prensa de la provincia los bañistas que aquí estamos, acudimos en gran número á la estación y al arrancar el tren dimos dos vivas á España y á la neutralidad, que fueron contestados por todos los presentes incluso las señoras. El conde hasta entonces asomado á la ventanilla, muy sonriente, se retiró moñino y visiblemente contrariado al fondo del coche.

Ha oído ya, por consiguiente, el expresado señor los primeros gritos á favor de la neutralidad, y por primera vez, también, ha procurado huir de ellos.»

DESDE EL BARCO

Tómbola de caridad

Relación de los señores donantes y objetos recibidos por la Comisión y que se han expuesto en varios escaparates de esta localidad.

(Conclusión)

D. Mariano Escudero, dos violeteros; D. Felipe Muñoz, una bandeja para pan y dos violeteros; D. Gervasio Sánchez, cinco pesetas; señora Anisia Sánchez, un galletero; Doña Evarista Herrero, cinco pesetas; D. Mariano Albertos y señor, un aparato de luz; niña Teresita Albertos Guerra, un comedero de niñas; Doña Manuela Neila, un verdeau y un par de plantas; D. Antonio Madrigal,

un galletero; niño Eduardito Madrigal Neila, un rompe cabezas; D. Zóilo Martín, una botel a de ginebra; D. Juan Muñoz, una polvera y un frutero; señorita Antonia Cámara Madrigal, dos figuritas; joven Manuel Guerras Madrigal, un juguete mecánico; señorita Antonia Sánchez Cámara, un abanico.

D. Lino Sánchez, un arbol genealógico de N. S. J., de que es autor; Doña Luisa Ayala, una galletera; señorita Julia Atienza, un loro, jaula papel; Doña María Madrigal de Guerras, un estuche esenciero; niños Eduardo, Luis y Teresa Guerras Madrigal, un juguete mecánico; D. Mariano Araoz, un roscón; D. Luis Albi y señora, dos platos para colgar y un tomo de «Veladas de San Petersburgo.»

Doña Crisóstoma García, dos ceniceros; D. Manuel González, un estuche pitilleras y cerillero; D. Pedro Antonio Jiménez, una jarra y dos vasos cristal; Doña Petra García, una tarta; D. Luis Montequi, dos platos pintados; D. Juan B. Hernández, dos pitillas agua bendita; D. Gregorio Alvarez, dos tazas café; don Félix Monge, cinco pesetas; D. Nicolás de la Fuente, una cesta de frutas; D. Julián Hernández, seis servilletas y un mantel, refresco.

Las pérdidas rusas

(POR TELÉGRAFO)

Noticias fidedignas permiten asegurar que las pérdidas rusas desde 1.º de Junio hasta el 20 de Agosto ascienden á 685.000 soldados y 54.650 oficiales; de ellos, 18 000 oficiales muertos, entre los que figuran 23 generales y 38 jefes de regimiento.

Agregan esos informes que el «Dagblad», de Estocolmo, comunica que un tren lleno de heridos permaneció largo tiempo en Moscou, sin que se prestase asistencia á éstos. Entonces se agolpó una gran multitud delante de la estación pidiendo se atendiese á los heridos, en vista de lo cual se dispuso la intervención de la tropa, que se negó á hacer fuero sobre la gente.

Finalmente, se envió un fuerte destacamento de Policía contra las tropas rebeldes, habiendo un choque sangriento, del que resultaron muchos muertos y heridos por ambas partes.

Prensa Asociada

SOBR LA GUERRA

Una intervú con «Armando Guerra»

Opinión de los críticos militares

Un redactor de *La Correspondencia Militar* ha entrevistado al ilustre comandante de Estado Mayor D. Francisco Martín Llorente, crítico militar de nuestro colega *El Debate*, y conocido popularmente con el seudónimo de «Armando Guerra», para conocer su opinión acerca de la guerra.

«¿Qué características esenciales—interrogo—reconoce usted en esta guerra en sus aspectos estratégico, táctico y logístico?»

«La estrategia—observa—creo que está de duelo; otro tanto acontece á la logística, por haberse suprimido las operaciones que en aqué la se inspiraban, lo que ha traído como inmediata consecuencia la desaparición de las consabidas grandes marchas que solo fueron empleadas, excepcionalmente, en las operaciones que el pasado año se libraron en Rusia y en Servia, donde maravillosamente fueron desarrolladas, y claro es que para llevar á cabo éstas y mover unas masas tan enormes debió ha-

cer verdaderos prodigios en logística el Estado Mayor austro-alemán. En cuanto á táctica, creo que en la actualidad no disponemos de elementos de juicio suficientes para poder emitir uno que sea rigurosamente exacto.

«¿Cree usted—preguntó—que ante el considerable incremento que en esta guerra han adquirido los mecanismos todos, y en general la ciencia, podrán perder valor alguno la acción personal y el arte?»

«El hombre no puede ser jamás sustituido totalmente por mecanismos ni artificios. En cuanto al arte, la guerra lo ha sido, lo es y lo será; arte que aplica muchas ciencias, pero que como no por ello pierde sus características de tal, para engendrar la obra de genio, será siempre de todo punto necesaria la existencia de un artista.

«¿Estriba actualmente la superioridad en el factor moral? ¿O más bien en lo crecido de los contingentes, en la abundancia de material y en el dinero?»

«Precisamente en los factores psicológicos.

«¿Señala esta lucha una verdadera y radical evolución respecto á sus predecesores? ¿O solamente ha experimentado cambio lo relativo á forma, sin detrimento ni alteración del fondo?»

«En el fondo la guerra no ha variado.

«¿Qué enseñanzas se deducen de esta lucha en cuanto á fortificación?»

«La preponderancia de la campaña.

«¿Y de la guerra en los aires?»

«Que el aviador ha sustituido al ginete con ventaja en su papel de explorador.

«¿Encuentra usted alguna analogía entre esta lucha y la de sitios?»

«Si, señor; muy grande. Presenta todos los caracteres de la de sitios, dentro de la campal.

«¿Cree usted que ha llegado en ella á su apogeo el cuchillo bayoneta?»

«Con Ardant du Picq, ¡creo que las luchas cuerpo á cuerpo sólo existen en la imaginación de los que las escriban.

«¿Qué características se observan en el moderno combate de noche?»

«Se ha logrado iluminar el campo de batalla en determinados momentos; pero el sol es el único artificio capaz de hacerlo debidamente; cuando el padre Sol se acuesta, los hombres tienen también que echar á dormir sus rencoros...»

Terminado el interrogatorio técnico, le hemos suplicado nos permita dirigirle unas preguntas relativas á su vida íntima.

«Puede usted—me dice «Armando Guerra»—empezar á confesarme. Lo que siento es no haber hecho el examen de conciencia, pues de este modo es fácil olvidar algún pecado.

«No importa, mi comandante—arguyo—. Ante todo, desearían saber cuál fué el motivo de que usted adoptase ese seudónimo.

«Es una historia triste—observa conmovido—. Tenía yo un hijo llamado Armando á quien, por ser el menor de todos, quería con toda mi alma... La muerte me lo arrebató hace año y medio... Con antelación á esa triste fecha decidí adoptar el nombre de mi hijo por seudónimo y como de la guerra se trataba en mis trabajos, le agregué ese aparente apellido.

«Observo que mi distinguido contertulio se encuentra un tanto impresionado, y rápidamente encauzo el diálogo por nuevos derroteros.

«¿Trabaja usted mucho?—le pregunto.

Yo soy Quinto
Armando Guerra

—Bastante—me contesta—, pues á más de mis tareas profesionales, escribo un artículo diario para El Debate, una crónica telegráfica diaria para el periódico de Valencia titulado Las Provincias, un artículo cada siete días para La Semana, y tres ó cuatro artículos al mes para varios periódicos de «Prensa Asociada». Hay días que tengo que escribir cuatro artículos.

—¿Cómo consigue usted hacer tan interesantes y amenas todas sus crónicas, sin encontrar nunca agotado su repertorio, no obstante los innumerables días en que no ocurre nada nuevo en ningún frente?

—Porque yo empecé á escribir mucho antes de ser militar á los 15 años. Además, he leído mucho, suelo tener mucha memoria, y barajando lo leído con la picardía que puede darme el llevar mucho tiempo escribiendo, he conseguido hacer en dos años más de ochocientos artículos sobre el mismo tema: la guerra, teniendo la fortuna de que el público los haya leído y los siga leyendo.

—¿Recibe usted muchas cartas?
—Llevaba recibidas más de siete mil, y créame usted, es ésta, una cosa que me preocupa grandemente pues debido al excesivo trabajo que tengo, me es imposible contestarlas, y como tampoco dispongo de capital para permitirme secretarios y, además, uno que tenía se dedicaba á abrir las cartas y á no contestarlas, resulta que desde Marzo no lo han sido muchas de ellas.

—¿Cuándo se editará su libro?
—En los últimos días de este mes.
—¿Piensa usted editar muchos ejemplares?

—La primera tirada constará de 8.000, pues á consecuencia de la nota que diariamente se insertaba en El Debate á continuación de mis crónicas, me han sido pedidos 7.637. En la actualidad exceden los pedidos extraordinariamente del número de 8.000. Esta nota me fué muy censurada; pero yo la hice publicar porque temía que el número de los ejemplares que se vendiesen no alcanzara, tal vez, media docena.

En demostración de que tales temores no eran infundados, me ha leído el comandante Martín Llorente el prólogo de su libro, que constituye una verdadera joya literaria, y en él da cuenta de cómo vió sus esperanzas defraudadas, cuando, en su juventud, casi en la niñez, publicó un libro de versos, en el que cifró grandes aspiraciones, y á la larga se encontró con la conocida fábula de la lechera.

Ahora—agrega «Armando Guerra»—corre el rumor de que la Embajada alemana me ha comprado quinientos mil ejemplares del libro, que importan un millón quinientas mil pesetas, con objeto de recompensar mi labor y, á la vez, inundar con ellos determinadas regiones de América. Hasta á mí mismo han llegado á decirme. Pero le aseguro á usted que puedo justificar, ante quien lo desee, que no hay tales carneros.

Parece encontrarse ahora un poco distraído el comandante. Con ánimo de sorprenderle le pregunto:
—¿Cree usted que vencerán los aliados?

—¡¡No!! En seco ¡¡No!!

En honor de Tomás Luis de Victoria

Cumpliendo uno de los acuerdos adoptados en la reunión celebrada el pasado domingo en el Orfeón Teresiano Abulense ha visitado al Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis una comisión presidida por el culto profesor del Conservatorio de Madrid, Sr. Fontanilla, en la que figuraban las Juntas directivas del Orfeón y Sociedad Filarmónica Abulense, con sus presidentes Sres. González Capitán y De Diego y numerosos y distinguidos profesionales y amateurs del divino arte.

Los comisionados recabaron de Su Ilustrísima su valioso apoyo para el más brillante resultado de los homenajes que se proyectan en honor de Tomás Luis de Victoria, y le rogaron facilidades para la asistencia de los ecle-

siásticos de la Diócesis á los actos que con tal motivo se organicen

El Prelado recibió amablemente á los visitantes y les ofreció atender á sus ruegos encomiando las iniciativas tomadas para honrar la memoria del ilustre maestro español del siglo XVI.

Ecos militares

Recompensas.—Se concede cruz, blanca del Mérito Militar, con pasador del profesorado, al mayor de Intendencia nuestro querido amigo D. Carlos Godino.

NOTICIAS RELIGIOSAS

Solemne novenario en honor de la Virgen de la Salud

La heroica comunidad de Siervas de María, en unión de varias devotas, dará principio mañana en su Iglesia la celebración de un solemne novenario en honor de la Virgen Santísima de la Salud, patrona de los enfermos.

Todas las tardes á las seis, se expondrá S. D. M. y á continuación se rezará el rosario, seguirá el sermón, después la novena y se concluirá con la reserva

El día 17 será la fiesta principal.

El 16 á las doce de la mañana dará principio el «Jubileo Plenísimo.»

Los sermones estarán á cargo de distinguidos oradores.

El Ilmo. Sr. Obispo ha concedido 50 días de Indulgencia por la asistencia á estos cultos.

TRIBUNALES

Juicios orales

SEÑALAMIENTOS

Día 9.—Causa procedente del Juzgado de Arenas, contra Matías Martín, por desacato. Abogado, Sr. Velayos Procurador, Sr. Sierra.

—Otra ídem procedente del Juzgado, de Arévalo, contra Timoteo Herraes y otro, por hurto. Abogado, Sres. Baquero y Velayos, Procuradores, Sres. Pérez y Madejón.

Licdo. Calandria.

El conflicto europeo

Resumen de noticias

En Francia

En el bosque de Lenze, según comunican de Londres los ingleses han rechazado los ataques enemigos.

—El parte francés señala un pequeño avance de los galos, que conquistaron algunos elementos de trincheras.

—A ambos lados de Chalons, dice el parte alemán los germanos recuperaron el terreno perdido.

En Rusia

Una posición rusa fué ocupada por los austroalemanes, entre Ziota Lipa y Dniester.

—Los ataques rusorumanos en los Cárpatos, fracasaron.

En Italia

Dicen oficialmente de Coltano quien el Brenta, en Cauriol, al Este de Gorizia y en el Carso se libraron acciones de artillería.

En los Balcanes

La ciudad de Tutra kan se halla en poder de los búlgaroalemanes, que hicieron 20.000 prisioneros rumanos.

En el aire

Hidroaviones alemanes han atacado la estación aérea rusa de Arensburgo.

—Una escuadrilla aliada voló sobre Atenas.

Aeronaves francesas arrojaron bombas sobre las estaciones y depósitos de Roisel, Attui y Villecourt.

Un émulo de Raffles

Ha sido detenido en Gijón un súbdito alemán llamado Walther Zuich, de treinta y cinco años de edad, distinguidos modales y elegantísimo aspecto.

El detenido es un émulo de Raffles que llegó á Madrid al romperse las hostilidades haciendo gastos enormes y conquistando con sus locas prodigalidades una cohorte de amigos y admiradores.

Poco le duró el dinero y al terminarse se dedicó á vivir sobre el país contrayendo importantes deudas.

Unióse después á una joven austriaca llamada Olga y en su compañía recorrió varias provincias de España, haciéndose pasar por ingeniero alemán con el apellido de Bellord, por químico con el nombre Hordheinn por profesor de idiomas y por coronel del ejército alemán.

Son infinitas las estafas realizadas por el vivo súbdito del Kaiser, recaudando dinero para una supuesta suscripción para los gastos de guerra y diciéndose ante la colonia alemana comisionado del Gobierno alemán.

NOTICIAS

El concierto dado anoche por la banda de Intendencia en la Plaza del Alcázar, resultó verdaderamente notable.

Entre otras piezas, fué interpretada la preciosa polka característica «De Zaragoza á Canfranc», la cual fué repetida entre antradoras aplausos.

SOCIO con pequeño capital se necesita para negocio serio y seguro falto de explotar. Escribir lista correos cédua número 166.

Ha llegado á esta ciudad el conocido Dentista de Madrid Sr. Mon, estableciendo la consulta de siete á una y de tres á seis en el Hotel Jardín.

Pérdida

De unos impertinentes de concha, en la Plaza del Alcázar.

Se gratificará á la persona que los entregue en la Plaza de Cesteros núm. 3.

Desde el día 5 de Septiembre ha empezado el servicio radiotelegráfico con Alemania por todas las oficinas que anteriormente estaban autorizadas para dicha comunicación, y siendo el precio veinte céntimos por palabra.

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

Mañana se verificará en la sociedad La Peña una espléndida verbena, que promete verse muy concurrida, habiéndose encargado galantemente del adorno del local, el Sr. Gamoneda.

DOCTOR VELÁZQUEZ LOBO PARTOS MATRIZ

Consulta de doce á dos. San Segundo, 24.

Matadero público.—Día 7.—Se degollaron 2 toros, una ternera y 65 lanarés.

Recaudado por consumos 637'59 pesetas.

Oponiciones del Magisterio

Nuevo libro de análisis, problemas, didáctica y lecciones prácticas por don Godofredo Fernández y Manuel Linaero.—Avila.

Se encuentra enferma de alguna gravedad una niña de nuestro querido amigo D. José San Román.

Deseamos la mejoría de la enfermita.

El actual obispo de Madrid-Alcalá excepcionalmente señor D. José María Salvador y Barrera, ha sido elevado á la dignidad arzobispal, designándose para la Sede metropolitana de Valencia, vacante por defunción de D. Valeriano Menéndez Conde.

Para la Diócesis de Madrid-Alcalá ha sido designado D. Prudencio Melo y Alcalde, actual obispo de Vitoria.

Y para la de Sigüenza ha sido promovido D. Eustaquio Nieto y Martín, que ha venido rigiendo la parroquia de la Concepción, de Madrid.

VERIN SOUSAS

LAS MEJORES AGUAS DE MESA

Deben beberlas para expulsar arenas y cálculos úricos y oxálicos. De venta en Farmacias y Droguerías. Temporada oficial, de 15 de Junio á 30 de Sepbre.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Bernarda Inés Reguero para el factor de gran localidad de esta Estación Crescencio García.

La boda se celebrará en breve.

Nuestro particular amigo D. Licinio Avila, pone en conocimiento de su distinguida clientela que del 12 al 22 del corriente, no recibirá consulta por tener necesidad de asistir á un Congreso Dental en Bilbao.

Se encuentra en Avila nuestro distinguido amigo y paisano, el digno y competente Juez de primera instancia de Valladolid D. Aurelio Bragado.

ULTIMA HORA

Por Telegrafo y Telefono

(CONFERENCIA TELEGRÁFICA) Madrid 8 (3 t.)

De política

El Ministro de la Gobernación conferenció por teléfono esta mañana con el Presidente del Consejo quien le anunció haber llegado sin novedad á la capital Donostiarra y el envío de una extensa carta dándole instrucciones sobre los principales asuntos de actualidad.

El Sr. Ruiz Jiménez manifestó que esperaba con ansiedad referida comunicación por que ignoraba qué cuestiones pudieran motivarla.

Sobre el último consejo

El ministro de la Gobernación se lamentó ante los periodistas de la exagerada importancia que se había dado en la prensa á la reunión de Ministros recientemente celebrada, afirmando que anduvo desorientado al reflejar en sus columnas las referencias que de ella se les había suministrado.

La cuestión del pan

Censuró duramente el Sr. Ruiz Jiménez la actitud en que se han colocado algunos elementos de la Casa del pueblo sobre la cuestión de la subida del precio del pan.

A este propósito dijo que si en vez de designar una comisión que en nombre de aquel centro recabe las medidas que conduzcan á la realización de sus aspiraciones en este punto, prefieren llevar su protesta por la carestía á la calle y dieran lugar á la intervención de la fuerza pública para reprimirla, vendrán luego las lamentaciones y críticas contra el Gobierno.

Fiesta en Bolsa

«La Gaceta» inserta una Real orden de Fomento declarando inhábiles para contratación oficial en Bolsa los días de hoy y mañana.

De la guerra

Noticias alemanas

El parte expedido desde Nauen esta

De Friburgo y con objeto de pasar aquí las vacaciones concedidas por aquella Universidad, ha llegado el sabio profesor fray Norberto del Prado.

Ha regresado de Ondárroa el jefe de estudios de la Academia de Intendencia D. Mauricio Sánchez Jiménez, acompañado de su distinguida familia.

Santiago García Jiménez y Julián Mesonero, vecinos de Flores de Avila, han sido denunciados ante el Alcalde de dicho pueblo por apacentar ganado lanar en una finca de José Lorenzo Salvadios sin la correspondiente autorización para ello.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

Los vecinos de El Barco, Julio Pérez García, Victoriano Jiménez del Bosque y Miguel Montes, han sido detenidos por hurto de ciruelas de una huerta de la propiedad del vecino de dicho pueblo Antonio Guerras.

El Juzgado entiende en el asunto.

Ayer regresó de Arenas y otros pueblos de aquel partido el grupo excursionista cuya partida anunciamos hace algunos días.

Los excursionistas vienen encantados de su viaje.

Ha salido para Gijón acompañado de su señora, nuestro querido amigo don Domingo Jiménez.

madrugada, desmiente rotundamente, como completamente inexactas, las noticias propaladas por las agencias al servicio de los aliados, relativas á haberse internado en Alemania gran número de italianos.

El parte de Nauen asegura que la supuesta internación, no solo no se ha realizado, sino que tampoco se ha llegado á pensar en ella.

Sobre Rumania

El pasado día 4 una escuadrilla de hidroaviones germanos en combinación con fuerzas terrestres y navales búlgaras, bombardearon las baterías rumanas emplazadas en las posiciones fortificadas de Dobrudja.

Otro bombardeo

La misma escuadrilla aérea alemana, arrojó numerosas bombas sobre la estación de Constanza y los depósitos de petróleo allí establecidos, causando enormes destrozos.

Ejército abatido

Los primeros prisioneros rumanos que acaban de ser conducidos á Arad, han hecho manifestaciones importantes relacionadas con el espíritu que anima al ejército de su país.

Dichos prisioneros se muestran abatidísimos y aseguran que el pueblo rumano ha sido arrastrado á la guerra sin sentir por la lucha el menor entusiasmo y que con semejante estado de ánimo han entrado en batalla los primeros contingentes de su ejército.

Prensa Asociada.

Primera conferencia telefónica

Madrid 8 (4 tarde.)

De la guerra

Noticias oficiales francesas

Telegramas oficiales de París (Torre Eiffel), de las tres de esta tarde, comunican que en los frentes del Somme ha

incrementado la actividad en el fuego de la artillería francesa.

Al Sur del Somme los alemanes contraatacaron las posiciones de Chaulue, sin otro resultado que ser rechazados con grandes pérdidas.

Entre Venedovillers y Chaulue realizaron los germanos cuatro ataques en masa, pero también fueron derrotados sin conseguir ocupar las posiciones francesas, haciéndoles 200 prisioneros.

En la orilla derecha del Mossa también fueron infructuosos los ataques del enemigo entre Vaux-Chapitre y Che-meis.

En el resto del frente, la noche ha transcurrido tranquila.

Derrota de los rumanos

Comunican de Sofía que los búlgaros han derrotado en Kurlemet á dos divisiones del ejército rumano causándse 600 bajas y un millar de prisioneros, entre ellos 100 oficiales.

Ministro turco en Alemania

Telegrafían de Constantinopla que el ministro de Negocios extranjeros de Turquía, ha salido para Berlín con objeto de celebrar una conferencia con los ministros alemanes.

Entierro de aviadores alemanes

Según noticias de Londres se ha verificado el entierro de los tripulantes del zeppelin alemán que fué derribado por los ingleses el día 3 del actual.

El acto ha revestido solemnidad tributándose á los oficiales germanos honores militares.

Barcos ingleses hundidos

También dicen de Londres que los tres barcos «Rioral-Aldemse», «Maz-cotte» y «Berenaldie» que fueron hundidos por submarinos alemanes iban escoltados por buques de guerra británicos.

Al distanciarse estos los submarinos alemanes se aproximaron, torpedeando á los citados barcos que se hundieron rápidamente.

Pueblos abandonados

Noticias del frente balkánico dicen que los habitantes de Debrurge han abandonado la ciudad.

A Valvuner han llegado 3.000 aldeanos fugitivos.

Prensa Asociada.

Segunda conferencia telefónica

Madrid 8 (5 t.)

Noticias desmentidas

Telegrafían de Nauen que son inexactas por completo las noticias publicadas en varios periódicos de los países aliados afirmando que en Berlin y otras poblaciones alemanas habían surgido graves desórdenes á consecuencia de los cuales habían resultado varios muertos y heridos.

En toda Alemania no ha habido un solo muerto con motivo de la carestía de las subsistencias, ni choques entre la policía y el pueblo.

Las únicas manifestaciones públicas que se han registrado han sido de carácter patriótico para expresar el entusiasmo y regocijo con motivo de las victorias búlgaras.

La actitud de Grecia

Atenas 8.—El ministro de la Guerra griego ha desmentido terminantemente las noticias que vienen circulando sobre un supuesta movilización del ejército heleno, así como otros rumores análogos relativos á determinadas actitudes de Grecia favorables á los países de la múltiple entente.

Hasta ahora Grecia no ha realizado actos que permitan suponer haya abandonado la neutralidad.

Choque de barcos

Telegrafían de Marsella con referencia á noticias de Nantes que en las proximidades de aquel puerto ha habido una colisión entre un buque inglés y otro de nacionalidad noruega.

El capitán de este último se ahogó y se dice que no quiso pedir auxilio al basco británico.

DE BARCELONA

Llegada de naufragos

Han llegado á bordo del vapor «Andalucía» los naufragos de un bric-barca italiano que fué torpedeado en el Mediterráneo por un submarino alemán.

El barco italiano se hundió rápidamente después de abandonar la tripulación que fué recogida por el vapor español.

El Nuncio

Es esperado en Solsona procedente de Vichi, el Nuncio de Su Santidad en España.

En su honor se preparan grandes fiestas entre ellas un lunch en el Ayuntamiento y una velada.

Aplech nacionalista

El día 17 del corriente se celebrará en Poblet el aplech organizado por la Juventud nacionalista de Barcelona.

El acto promete revestir importancia. **Prensa Asociada.**

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 9—Sábado Santos Doroteo, Gorgonio, Severiano y Estraton.

CULTOS

En la S. I. Catedral á las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa y á continuación Sexta y Nona. Por la tarde á las tres y media el coro.

En las Reparadoras á las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y á las cinco y media de la tarde preces cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En las Siervas empieza á las seis de la tarde la novena á la Virgen de la Salud con exposición y S. D. M. y sermón. Costea los cultos de este día el excelentísimo Sr. D. Ildro Benito.

La misa y oficio divino son del sábado con rito simple y color blanco.

Espectáculos

Coliseo Abulense

Esta noche se celebrará en el Coliseo Abulense una gran función de cinematógrafo y variedades.

Habrán dos secciones una á las siete y cuarto y otra á las diez de la noche.

En ambas tomarán parte la hermosa canzonetista á transformación «Dinorah», que viene precedida de gran fama, y la genial y bella artista ya conocida del público abulense Lolita Baldó, inimitable en su género de baile.

Además se proyectará la bonita película de actualidad «La batalla del Marne», cuyo asunto está tomado del natural, de la guerra europea; el drama cinematográfico fantástico «Castillo del Diablo» y la divertida cinta cómica «Polidor cambia de pie.»

LIBROS Y REVISTAS

CAZA Y PESCA

Variadísimo es el texto del número 129, último publicado de esta Revista; es muy interesante su información de provincias relacionada con la caza y la pesca; además publica una preciosa crónica, detallada extensa, de la Albufera de Valencia.

Con su constante campaña en pro de la regeneración cinegética y piscícola justifica **Caza y Pesca** la decidida predilección que por ella manifiestan todos los aficionados á los **sports** de su título.

Aquellos de nuestros lectores que deseen conocerla pueden solicitar un número de muestra á su Administrador, Bolsa, 10, Madrid.

TRASPASO O ARRIENDO

Se traspasa sin prima alguna, valorando solo los enseres de la industria, la importante Salchicheria de la señora viuda de Gregorio Bayo, ó se alquila la tienda.

Razón: Reyes Católicos 14 y 16.

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

CUPON REGALO

«EL DIARIO DE AVILA»

deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 X 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 X 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos 4,55 pesetas por dicho concepto acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

BIEZ CUPONES

como el presente dan derecho á una ampliación fotográfica, regalo de «EL DIARIO DE AVILA»

SORDOMUDOS Y CIEGOS

Colegio en Valladolid.—Marqués del Duero, 2.—Dirigido por un Sacerdote

Se admiten internos y externos, tratándoseles como en familia y siendo continuamente observados y acompañados por los mismos profesores.—Enseñanza por la palabra á los sordomudos.—Clases de música para los ciegos.

SE VENDE

Un coche, berlina. Razón Alcázar 6, entresuelo.

SE VENDE una novilla de año, holandesa, y una ternera de quince días. Razón: Covachuelas, 10.

SECCION MERCANTIL

Avila 4 de Septiembre de 1916

Precio de los Sres. Porres y de Diego,

HARINAS

Extra á 51 peseta.
Primera S. á 50 id.
Primera P. á 49 id.
Precisa á 48 id.
Segunda P. á 45'50 id.
Todo por 100 kilos con saco en esta estación.

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los bazares de San Román son:

TRIGOS

Trigo á 62 reales las 94 libras.

HARINAS

Marca Armino á 51 pesetas el saco de 100 kilos
Idem Nieve á 50 id id.
Idem Cisne á 49 id. id.
Idem Marfil á 48 id. id.
Idem Plata á 47 id. id.

En la fábrica de Santa Teresa.

TRIGOS

Trigo de 66 á 67 reales tanega.
Centeno á 50 id., id.

HARINAS

S. T. á 51 pesetas los 100 kilos,
T. T. á 50 id. id.
T. á 49 id. id.
X á 48 id. id.
X. X. á 40 id. id.

PIENSOS

Hariolla á 28 pesetas los 100 kilos.
Tercera baja á 25 id. id.
Tipo N. á 20 id. id.
Idem S. á 20 id. id.
Idem C. á 20 id. id.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Castañapiedra. 3.

Trigo entrada 2.000 fanegas vendiéndose de 60 á 61 y 1/2 las 94 libras.
Centeno 20 de 46 á 47 las 92 id.

Cebada 50 de 35 á 36 la fanega.
Algarrobas 3'0 de 45 á 45 y 1/2 id.
Harina de 1.ª á 23 reales arroba.
Idem de 2.ª á 22 id. id.
Idem de 3.ª á 21 id. id.
Compras ensalzadas
Tiempo de calor y revuelto.
Aspecto de los campos ferminando la recolección.

Peñaranda de Bracamonte. 3.

Trigo entrada 400 fanegas vendiéndose de 60 á 61 reales fanega.
Cebada 220 de 35 á 37 id.
Centeno 60 de 46 á 47 id.
Algarrobas 300 de 46 á 47 y 1/2 id.
Guisantes 100 de 48 á 49.
Harina de 1.ª á 23 rs. arroba.

Arenas de San Pedro 3.
Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación á los artículos siguientes:
Trigo desde 16 pesetas fanega de 94 libras á 43'24 kilogramos.
Harina de trigo desde 5'50 id., los 11'5 kilogramos.
Garbanzos desde 6'50 id., los 11'5 id.
Cebada desde 10 id. id., de 70 libras á 32'20 kilógrn os.
Vino desde 6 id., los 16 id. (Este año escasea.)
Aceite desde 16'50 id., los 16 litros.
Carne de macho cabrio, 1'40 id. kilógramo.

AVILA—1916 de Sociedades de A. Jiménez.

¡ENFERMOS! DE SÍFILIS—ÚLCERAS
LLAGAS—INFECCIONES
VICIOS DE LA SANGRE—ESCROFULAS
TOMAD EL
DEPURATIVO BELGA
y vuestra curación será segura y rápida.
Así lo certifican cuantos médicos lo prescriben y enfermos lo toman.
Sabor agradable. El estómago más delicado lo tolera.
Una cucharada después de cada comida.
LA MEJOR DEPURACIÓN DE LA SANGRE EN PRIMAVERA
De venta en toda farmacia, 5 pts. frasco
Preparación del Laboratorio Faci. Zaragoza
Representante en Avila:
Gerardo Diaz Sánchez Albornóz

EL ANGEL DE LA GUARDA
COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA
Incorporado al Instituto General y Técnico de la Capital
San Pablo 78, Salamanca
Si brillantes han sido los resultados obtenidos en los siete años de existencia que lleva este Centro, ninguno de ellos ha llegado á alcanzar los éxitos que se obtuvieron en los últimos exámenes de Junio, no teniendo ni un suspenso.
El Profesorado del mismo está compuesto de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras de reconocida competencia, formando parte de los Tribunales Oficiales de Examen con VOZ Y VOTO único Colegio de la Capital que para ello está facultado.
La vigilancia que se ejerce sobre los alumnos es estricta, procurando evitarles toda clase de compañías que pudieran serles perjudiciales, garantizando la tranquilidad á los padres ó tutores.
Las clases empezarán en 1.º de Octubre próximo, teniendo clases especiales para los de la carrera del Magisterio y en las mismas condiciones que los del Bachillerato. Se admiten alumnos de Facultad.
Pídanse detalles y Reglamentos al Director

SULFATO DE COBRE
PRECIO SIN COMPETENCIA
Polvos insecticidas infalibles, en cajas y fuelles.
Papel Tanglefoot, mata moscas.
DESINFECTANTE ZOTAL
Perbo-dentol, polvos dentífricos, caja 0'35.
Calle de Tomás Pérez,—6, Droguería y Perfumería.

La Española
Gran casa para viajeros
ZENDRERA 11. AVILA.
Lo más céntrico de la población y del comercio.
Buenas habitaciones, excelente trato y economía es lo que encontrará el viajero que visite esta casa.
Coche á todos los trenes.
PENSION COMPLETA 4 PESETAS
Gran comedor. Cubierto de tres platos, dos postres, pan y vino 1'75 pesetas.

SECCION DE ANUNCIOS

Eduardo Martin Saez

Calle de Pedro de la Gasca número 11
Vende garbanzos cocheros finos legítimos de la Moraña de todos tamaños y precios.

Se arrienda panera
Breiva 10, darán razón

LA UNIVERSAL

Gran Sastorería de militar y paisano

Eugenio Martin Gil

Reyes Católicos

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pelizas confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Hábitos salares y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid

NO CONFUNDIRSE

Reyes Católicos

Eugenio Martin

El Diario de Avila

Se vende en

MADRID

en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente á las Calatravas y en

BARCELONA

en el kiosco nuevamente establecido en la Rambla de Estudios casi frente á los almacenes de El Siglo

La Unión y el Fénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivo

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

52 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Reclutador en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Calle del Alcázar núm. 6, 2.º derecha



GRAN Y ANTIGUA FUNDICION DE CAMPANAS DE CONSTANTINO DE LINARES EN CARABANCHEL BAJO. MADRID

Esta antigua fundición ofrece sus servicios á los párrocos y encargados de iglesias, bien para la refundición de las rotas ó cambio por nuevas; todos los portes del ferrocarril son de cuenta y riesgo de la casa; Se garantizan las nuevas por diez años, si durante dicho tiempo se rompe alguna, la casa refundirá otra gratis; así se obligará mediante contrato. La aleación de la nuevas será sólo de puro cobre y estaño, para fijar el presupuesto aproximado manden los diámetros de las rotas que se han de refundir.

Tarifa de precios de campanas nuevas y precio á que se pagan las viejas.

DON CONSTANTINO DE LINARES se obliga á fundir las campanas que el peticionario le encargue en sus talleres, al precio de CUARENTA Y CUATRO pesetas la arroba, si no may tres de ochenta arrobas.	
De cuarenta á ochenta arrobas, á CUARENTA Y CINCO pts. la arroba, kilo 3'92	
De treinta á cuarenta arrobas, á CUARENTA Y SEIS pts. la arroba, » 4' » 4'10	
De veinte á treinta arrobas, á CUARENTA Y SIETE pts. la arroba. » 4'18	
De quince á veinte arrobas, á CUARENTA Y OCHO pts. la arroba. » 4'25	
De diez á quince arrobas, á CUARENTA Y NUEVE pts. la arroba. » 4'35	
De seis á diez arrobas, á CINCUENTA pts. la arroba, » 4'85	
De cuatro á seis arrobas, á CINCUENTA Y CINCO pts. la arroba. » 5'60	
De una á cuatro arrobas, á SESENTA Y CINCO pts. la arroba. » 5'60	

Las campanas viejas de bronce se abonan á veintinueve pesetas cada arroba siendo del mismo peso de la nueva; pues si la vieja pesase más que la nueva, la diferencia no se abonará más que á veinte pesetas la arroba castellana.

Las campanas al refundir pierden el 6 por 100 de merma, el metal bronce que se añade á las nuevas campanas lo abonará á 2 pesetas cada libra. El pago de su importe lo pueden hacer á plazos ó al contado, á gusto de los clientes.

La exactitud con que ha cumplido esta casa sus compromisos ha merecido la recomendación de la mayoría de los Boletines Eclesiásticos de las Diócesis de España. Es productora de las Catedrales de Toledo, Valladolid, Granada, Santander, Segovia, Córdoba, Málaga, Cádiz, Jaca, etc.

Diríjense á D. CONSTANTINO DE LINARES.

Taller de fundición: Carabanchel Bajo, MADRID

FUERZA VIGOR Y JUVENTUD

ELIXIR CALLOL

GUSTO AGRADABLE EFECTO RAPIDO

Fórmula Aprobada en 1897 por la REAL ACADEMIA DE MEDICINA para combatir la **NEURASTENIA, ANEMIA y DEBILIDAD GENERAL**

Acelera Convalecencias
Venta farmacia y droguerías Aumenta el Apetito

Pidense prospectos á CalloL- Barcelona

Para anuncios bien combinados

A. REYES MOREL

Para anuncios bien combinados

A. REYES MORENO

FUENCARRAL 13 y 15 (Esquina á la Gran Vía)

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES:

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova (facultativa) el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, y puertos del Pacífico

LINEA DE FILIPINAS

En lo que resta de año se realizarán los siguientes viajes á Manila, saliendo los vapores de Barcelona en las siguientes fechas: 30 de Agosto, 13 de Octubre y 26 de Noviembre para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escales facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

CHOCOLATE DE LA TRAPA

FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

Paquetes de	PASTILLAS	RESEÑAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos.	14 y 24 1,25, 1,50, 1,75, 2, y 2,50.
2.ª marca: Chocolate de familia.	400 —	14 y 16 1,50, 1,75, 2, y 2,50
3.ª marca: Chocolate económico.	550 —	16 1,75, 2, y 2,50

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. —Cajas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Precio especial ultramarinos

“EL HOGAR Y LA MODA.”

Es la publicación más útil y más económica del mundo
Cada ocho dias reparte:

- Un periódico de modas.
- Un pliego de un Diccionario enciclopédico.
- Un pliego de una Historia de España.
- Un pliego de una Novela fina, interesante y moral.

“16 PLIEGOS AL MES 2 REALES!”

Se admiten suscripciones en la Administración de

“EL DIARIO DE AVILA.”

Es condición indispensable ser suscriptor de este periódico para poder disfrutar de la del «Hogar.»